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Un gas subisce, a pressione costante, un aumento percen-
tuale di volume del 2%. La temperatura iniziale ¢ di 14 °C.

» Calcola la temperatura raggiunta dal gas dopo I'espan-
sione.
[20°C]

VOLUHE WIZWLE \/,(: vo (4+ OLt") Fm—mm ]3 £-4=44°C

7\1

VOLUME FINALE 4,02 V, = vo (uot t,_>

1007, + 27, =4o2ls=402

402 )M, (4+eLt,) )/(«thzt

4,02 1+ 34 ).—.J+——-——-t
( 273 273°%  °©



z" LEGSE D1 LAY-/LUSSA C

V cotouke P =P, (d+et) e
S\ w=A. ™
e¥3
Paassiove PR&UONVE

OSSEAVAZ(0NE

g—

P cartoule SUto 4 \/4 = Vo (4+«¢ i',,)

SWTo 2 V, e Vo (asat,)
Tz tap-ondedo (amatheds o foir & 0. 41 soviona)

— 0 BRIL
Vd:\/o(l-l-—g——) V. 233 C +ia :K-T;

273°C  233°C J

Gsmnang
cefale,
boformoron o fremiow ot => =
M’ ) O _fromons (aobo‘-h, 14: _-_-..v_’.’




Un gas ¢ contenuto in un cilindro munito di pistone mo-

bile di diametro interno pari a 26 cm; il gas occupa un T{ = éz + 2;"3) K=
volume iniziale di 8,5 dm? e si trova alla temperatura di

32 °C. Mantenendo la pressione costante viene riscaldato = 305 K

fino alla temperatura di 56 °C.
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» Calcola l'altezza raggiunta dal pistone dopo I'espansione. T _ ( 56+ 27.3) K=
5 = =
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= 328K
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